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ATA DA 164ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 28 DE

FEVEREIRO DE 2024 - ORDINÁRIA

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
São Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastião Junior  (Câmara de Graduação Osasco e  Coordenador Relações
Internacionais), Prof. Dr. Adalberto dos Santos Souza (Coordenador Pedagogia), Sra.
Alessandra  Ramada  da  Matta  (Técnica  Administrativa  em  Educação),  Prof.  Dr.
Alexandre  Pazetto  Balsanelli  (Coordenador  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Ana  Maria
Santos  Gouw  (Pró-reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Ana  Paula  Fonseca  Albers
(Coordenadora Engenharia de Materiais), Prof. Dr. Angelo Calil Bianchi (Câmara de
Graduação  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.  Bruno  Konder  Comparato  (Diretor
Acadêmico do Campus Guarulhos), Sra. Carla Cristina Marquezi (Coordenadoria de
Ingresso), Profa. Dra. Carla Gianna Luppi (Professora Adjunta), Dr. Carlos Alberto da
Silva  de  Jesus  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Clara  Regina
Brandao de Avila (Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra. Claudia Cristina Alves
Pereira  (Coordenadora Nutrição),  Profa.  Dra.  Cristiane Maria  Rebello  Nascimento
(Coordenadora Filosofia Licenciatura), Profa. Dra. Daisy Maria Machado (Professora
Adjunta), Prof. Dr. Daniel Amaral Nunes Carnauba (Vice Coordenador Direito), Profa.
Dra. Daniela Verzola Vaz (Coordenadora Ciências Econômicas), Prof. Dr. Dario Santos
Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof. Dr. Davisson Charles Cangussu
de Souza (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Sr. Diego Ortunes (Estudante
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Edilene  Teresinha  Toledo  (Coordenadora  História
Bacharelado), Prof. Dr. Eduino Jose de Macedo Orione (Coordenador Letras Português
Licenciatura),  Profa.  Emanuela  Bezerra  Torres  Mattos  (Coordenadora  Terapia
Ocupacional), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos (Câmara de Graduação
Diadema), Prof. Dr. Fabio Cop Ferreira (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar), Profa. Dra. Fabiola Isabel Suano de Souza (Câmara de
Graduação Escola Paulista de Medicina), Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira
(Câmara  de  Graduação  Guarulhos),  Prof.  Dr.  Flavio  Vieira  Loures  (Coordenador
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Biotecnologia), Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini (Coordenadoria de
Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da
Rocha  (Coordenador  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Gisele  Grinevicius  Garbe
(Coordenadora  Tecnologia  em Design  Educacional  -  Ead),  Profa.  Dra.  Glaucia  de
Castro Champion (Vice Diretora Acadêmica Instituto Saúde e Sociedade), Sr. Gustavo
Marques de Camargo (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Hosana dos Santos Silva
(Vice  Coordenadora  Letras  Português/Espanhol  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Igor  Dias
Medeiros  (Diretor  Acadêmico  do  Instituto  do  Mar),  Sr.  Igor  Lopes  dos  Santos
(Estudante de Graduação), Sr. Israel Souza Santos (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Joao  do  Prado  Ferraz  de  Carvalho  (Coordenadoria  de  Programas  e  Projetos
Institucionais),  Profa.  Dra.  Josiane  Teixeira  Martinez  (Coordenadora  Letras
Português/Francês Bacharelado), Profa. Dra. Karen Mendes Jorge de Souza (Câmara
de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Kellen Adriana Curci Daros
(Vice Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Lauro Paulo da Silva Neto
(Coordenador Engenharia de Computação),  Sra. Leticia Maria de Medeiros Araujo
(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Luis Otavio Carvalho de Moraes (Coordenador
Biomedicina), Prof. Dr. Marcelo Nogueira Rossi (Coordenador Ciências Biológicas),
Prof. Dr. Marcelo Ribeiro da Silva Briones (Coordenador Tecnologia em Informática),
Sr. Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Marcos
Sergio de Toledo (Professor Associado), Sra. Maria Izabel de Haro Azinar (Estudante
de Graduação), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Pró-reitora Adjunta de
Graduação), Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva (Coordenadora Fisioterapia), Sr.
Mario Cabral de Almeida (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Marli Leite de Moraes
(Coordenadora Bacharelado Interdisciplinar  em Ciência  e  Tecnologia),  Profa.  Dra.
Mirian Chieko Shinzato (Coordenadora Ciências Ambientais), Profa. Dra. Nivea Nunes
Ferraz  (Coordenadora  Tecnologia  Oftálmica),  Prof.  Dr.  Orlando  Vian  Junior
(Coordenador Letras Português/Inglês Bacharelado), Sr. Pablo Felicio Nepomuceno
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Patricia  Laczynski  de  Souza
(Diretora  Acadêmica  do  Instituto  das  Cidades),  Profa.  Dra.  Priscila  Fernanda
Goncalves Cardoso (Coordenadora Serviço Social), Sr. Rafael da Silva Lemos (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci  (Câmara  de
Graduação Instituto de Saúde e Sociedade), Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo
Barros (Coordenadora Administração),  Prof.  Dr. Ricardo Jose Gomes (Coordenador
Educação  Física),  Prof.  Dr.  Roberson  Saraiva  Polli  (Coordenador  Engenharia
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Biomédica), Prof. Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Coordenador Engenharia Química),
Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres  (Coordenador  Engenharia  Ambiental),  Profa.  Dra.
Samira Yarak (Coordenadora Medicina),  Prof.  Dr.  Sergio Stoco (Coordenadoria de
Avaliação), Profa. Dra. Simone Alves da Costa (Coordenadora Ciências Contábeis),
Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo (Coordenador Psicologia), Prof. Dr. Thiago Manhaes
Cabral (Coordenador Geografia Licenciatura), Profa. Dra. Vanessa Goncalves Paschoa
Ferraz (Coordenadora Matemática Computacional),  Sr.  Vinicius Aparecido do Vale
Silva  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Vinicius  Demarchi  Silva  Terra  (Vice
Coordenador  Licenciatura  Intercultural  Indígena),  Prof.  Dr.  Wandrey  de  Bortoli
Watanabe  (Coordenador  Oceanografia),  Profa.  Dra.  Yara  Araujo  Ferreira
(Coordenadora Ciências Licenciatura). Justificaram ausência: Prof. Dr. Fernando Sfair
Kinker (Diretor Acadêmico Instituto Saúde e Sociedade) que foi substituído por: Profa.
Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion  (Vice  Diretora  Acadêmica  Instituto  Saúde  e
Sociedade),  Profa.  Dra.  Joana  de  Fatima  Rodrigues  (Coordenadora  Letras
Português/Espanhol  Licenciatura)  que foi  substituída por:  Profa.  Dra.  Hosana dos
Santos Silva (Vice Coordenadora Letras Português/Espanhol Licenciatura), Profa. Dra.
Iara Rosa Farias (Coordenador Letras Português Bacharelado) que foi substituída por:
Prof. Dr. Eduino Jose de Macedo Orione (Coordenador Letras Português Licenciatura),
Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater (Coordenadora Direito) que foi substituída por:
Prof.  Dr.  Daniel  Amaral  Nunes  Carnaúba (Vice  Coordenador  Direito),  Profa.  Dra.
Marcia Veirano Pinto (Coordenadora Letras Português/Inglês Licenciatura) que foi
substituída  por:  Prof.  Dr.  Orlando  Vian  Junior  (Vice  Coordenadora  Letras
Português/Inglês Licenciatura), Prof. Dr. Thiago Michel de Brito Farias (Coordenador
Tecnologia em Radiologia) que foi substituído por: Profa. Dra. Kellen Adriana Curci
Daros (Vice Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Profa. Dra. Valeria Mendonca
de Macedo (Coordenadora Licenciatura Intercultural Indígena) que foi substituída por:
Prof. Dr. Vinicius Demarchi Silva Terra (Vice Coordenador Licenciatura Intercultural
Indígena). Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Fabio Veiga de
Castro Sparapani (Professor Adjunto), Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni (Coordenador
Letras Português/Francês Licenciatura), Sra. Flavia Westphal (Técnica Administrativa
em Educação),  Prof.  Dr.  Francisco  de  Ambrosis  Pinheiro  Machado  (Coordenador
Filosofia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Odair  da  Cruz  Paiva  (Coordenador  História
Licenciatura), Sra. Satomi Mori Hasegawa (Técnica Administrativa em Educação). Não
justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso  (Diretor  Acadêmico  do
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Campus Osasco), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação Instituto do
Mar), Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Sr.
Daniel Galvao Albino (Estudante de Graduação), Sra. Deborah Godoy Martins Correa
(Técnica Administrativa em Educação), Sr. Diogo Romao do Nascimento (Estudante de
Graduação), Ester Vitoria Soares de Oliveira Barbosa (Estudante de Graduação), Prof.
Dr.  Ezequiel  Roberto  Zorzal  (Coordenador  Ciência  da  Computação),  Prof.  Dr.
Fernando Morgadinho Santos Coelho (Professor Associado), Prof. Dr. Fernando Ramos
Martins  (Coordenador Engenharia  de Petróleo),  Sra.  Giovanna Santoro Fernandes
(Estudante de Graduação), Sr. Henrique de Morais Goes (Estudante de Graduação),
Prof.  Dr.  Heron  Dominguez  Torres  da  Silva  (Coordenador  Química  e  Química
Industrial), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora da Escola Paulista de Enfermagem),
Sr.  Juliano  Flavio  Simões  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Leonardo
Fernandes  Frank  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Leticia  Roberta  Amaro
Trombeta (Coordenadora Geografia Bacharelado), Sra. Luana Beatriz Lucena Gomes
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Coordenadoria de
Desenvolvimento Docente), Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva (Diretor da Escola
Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Marcio  Adriano Andreo (Coordenador  Farmácia),
Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki (Coordenadora História da Arte), Sr. Osvaldo Borges
de Miranda (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.  Regiane Albertini  de Carvalho
(Diretora  Acadêmica do Campus  São José  dos  Campos),  Sra.  Thaina Vinha Paiva
(Estudante de Graduação), Sr. Viccenzo Avando Guimaraes (Estudante de Graduação),
Sra. Vivian Renate Valente (Técnica Administrativa em Educação). Participaram da
reunião como convidados: Sr. Anderson Rosa, Sr. Andre Luiz Tavares Pereira, Sra.
Erika Suzuki de Toledo, Sra. Fernanda Maria Alves Lourenco Nejm, Sra. Isabel Marian
Hartmann de Quadros, Sra. Leticia Roberta Amaro Trombeta, Sra. Lucia Giunta da
Silva, Sr. Marcio Sebastião Cardoso Horta, Sra. Nayara de Paula Faleiros, Sra. Sandra
Regina Leite de Campos, Sra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Sra. Vivian Maria
Zogbi da Rocha. Tendo sido registrada a frequência dos/as conselheiros/as e sendo
constatado quórum com 77 presentes, a Presidente deu as boas-vindas aos/às novos/as
conselheiros/as,  agradeceu  aos/às  conselheiros/as  que  finalizaram  o  mandato  em
dezembro de 2023 e desejou a todos/as um excelente ano e um excelente ano letivo
também, e iniciou a reunião com os informes: 1 - Congresso Acadêmico - 20/05/24
a 24/05/24 - A Presidente convidou a Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros,
integrante da Comissão Colegiada para dar um breve informe. Profa. Isabel informou
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que a comissão já está na corrida para realização do congresso acadêmico e que este
ano é um ano simbólico para o congresso acadêmico, não somente pelos 30 anos da
Unifesp, mas também completamos dez anos do congresso acadêmico nesse formato
de integração de todos os programas institucionais  da Unifesp,  tanto na área do
ensino, pesquisa e extensão. Na sequência apresentou a Coordenação Colegiada 2024
e Apresentação de Tema para 2024 Unifesp 30 anos:  incluir,  inovar e fortalecer.
Disponibilizou o calendário 2024: Submissão de resumos de 26/02 a 01/04; Envio do
Vídeo Pôster de 18/03 a 19/04; Montagem das Sessões Científicas de 18/03 a 12/04;
Montagem da Programação de 05/02 a 12/04; Liberação da Programação no site a
partir  de 22.04 e Inscrições gerais de 22/04 a 24/05.  A Semana do X Congresso
Acadêmico será de 20/05 a 24/05 e será híbrido. Lembrou que nessa semana não
deverão ser programadas atividades letivas na graduação, a não ser atividades que são
do próprio congresso. São dias letivos e a ideia é que toda a comunidade participe
ativamente.  Após  a  explanação,  a  Profa.  Isabel  se  colocou  à  disposição  para
esclarecimentos.  A Presidente agradeceu o informe da Profa.  Isabel  e  reforçou o
convite para participação de todos/as no congresso. 2 - Plataforma Carolina Bori -
PCB – A Presidente convidou a servidora Nayara de Paula Faleiros, Chefe da Divisão
de Diplomas de Graduação, na Pró-Reitoria de Graduação - Prograd, para dar um
breve informe. Nayara informou que o processo de revalidação de diplomas através da
PCB foi assumido pela Prograd a partir de 2023. Lembrou que no CG foi aprovada a
Resolução que dispõe sobre as normas e procedimentos gerais para o atendimento dos
pedidos  de  revalidação  de  diplomas  de  graduação  estrangeiros  em  Medicina
precedidos de aprovação no Revalida/INEP. A partir dessa normativa, a comissão de
revalidação do curso de Medicina está fazendo o tratamento desses casos e já é uma
frente que conseguimos organizar. Informou que agora estão à frente da organização
da PCG que engloba a revalidação de diplomas estrangeiros dos demais cursos da
Unifesp, com exceção da Medicina. Alguns cursos, por serem novos, não entrarão na
revalidação de diplomas. Informou que a PCB é um sítio eletrônico gerenciado pelo
MEC e a partir dele o requerente que tenha feito a graduação em algum outro país
poderá solicitar a revalidação do diploma para exercer sua profissão no Brasil. A partir
do momento que o requerente faz essa solicitação, nós temos um determinado prazo
onde precisamos fazer a revalidação, que tem várias etapas. Informou que para que
consigamos fazer essa organização, a primeira medida tomada foi enviar um processo
no  Sistema  Eletrônico  de  Informação  -  SEI  para  as  câmaras  de  graduação  e
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coordenações  de  cursos,  solicitando  o  encaminhamento  de  representantes  que
participarão do processo de revalidação. Recomendou que os cursos em médio prazo
constituam uma comissão para acompanhar esses casos. Informou que a partir das
indicações a PCB será atualizada com a inclusão dessas representações. Informou que
reuniões serão agendadas com os representantes para treinamentos e esclarecimentos
de dúvidas. Após explanação, Nayara se colocou à disposição para esclarecimentos. A
Presidente agradeceu o informe e o trabalho da equipe de revalidação. 3 - Processo
Seletivo para Ingresso de Refugiados(as), Apátridas e Portadores(as) de Visto
Humanitário - A Presidente convidou a servidora Fernanda Maria Alves Lourenço
Nejm, da Divisão de Mobilidade na Prograd, para dar um breve informe. Fernanda
informou  que  finalizamos  na  semana  passada  o  processo  seletivo  de  2024  para
ingresso de refugiados/as, apátridas e portadores/as de visto humanitário. Disse que
ofertamos 51 vagas (36 cursos) e que esse ano tivemos apenas 63 inscritos, um baixo
número de inscrições, pois desde 2020 sempre tivemos mais de 100 inscrições. Das 63
inscrições,  31  foram  deferidas,  23  candidatos/às  realizaram  a  prova,  11  foram
convocados/as  para matrícula  e  apenas 9 foram matriculados/as.  Explicou que os
indeferimentos de inscrições se deram por falta de documentação, conforme exigido
em Edital. Apresentou o quadro de matriculados por Curso, Campus e Nacionalidade.
Informou que o encaminhamento dos/as estudantes já foi feito para as Secretarias
Acadêmicas, Núcleo de Apoio ao/à Estudante - NAE e Coordenações de cursos, para
que possam passar as instruções que são dadas aos/às ingressantes. Após explanação,
Fernanda se colocou à disposição para esclarecimentos. A Presidente agradeceu o
informe e  o  trabalho da  equipe  da  Prograd.  4 -  Ingresso 2024  –  A  Presidente
convidou  a  servidora  Carla  Cristina  Marquezi,  da  Coordenadoria  de  Ingresso  da
Prograd, para dar um breve informe. Carla informou que estamos em pleno momento
de realização de matrículas. Para os cursos que aderiram ao Sisu já realizamos duas
chamadas. Lembrou que o processo tem sido desafiador por conta das alterações da
Lei e por conta de alguns problemas que tem reiteradamente acontecido no Sisu e
MEC.  Informou  que  após  duas  chamadas  temos  os  seguintes  números:  1357
matriculados, já contando com toda a análise de recurso que será publicada hoje.
Lembrou  que  destas  duas  chamadas,  tivemos  630  indeferimentos  por  diversos
problemas, mas a questão da alteração da renda per capita de 1,5 salário para 1
salário, influenciou bastante. Ainda assim, dos 630 recursos, conseguimos reverter
454. Hoje nós temos em torno de 60% de preenchimento de vagas.  Disse que já

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
7 / 11

UNIFESP Código de Segurança
c7e3f03c1482db99b8b9ee4b5b4c94a72d126741

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
03/04/2024 15:30:01

tivemos  um  quantitativo  de  desistências,  porque  além  de  concorrer  com  outras
instituições  públicas,  concorremos  com  as  universidades  particulares,  através  do
Prouni. O Processo está previsto com oito chamadas, e a próxima chamada será dia
03/04/24. Informou que estamos otimistas, mesmo com todas as dificuldades, mas
esperançosos em conseguirmos finalizar o processo com o preenchimento integral das
vagas ou o mais próximo disso. Com relação ao Sistema Misto, também tivemos um
problema,  com  relação  a  aplicação  de  uma  das  provas  complementares,  sendo
necessária a reaplicação no começo do mês de fevereiro, e a publicação do resultado
será dia 03/03/24 e na sequência matrículas. Após explanação, Carla se colocou à
disposição para esclarecimentos. A Presidente agradeceu o informe e todo o trabalho e
empenho da  equipe  do  ingresso.  5 -  Semana de Recepção aos/às estudantes
ingressantes de graduação – A Presidente convidou o Prof. Dr. Anderson Rosa, Pró-
Reitor de Assuntos Estudantis e Políticas Afirmativas - Praepa, para dar um breve
informe. Prof. Anderson informou que tínhamos uma tradição antes da pandemia de
ter uma recepção com autonomia total dos Campi, onde era montada uma comissão
local e realizavam ali suas atividades para receber os/as estudantes. Com a pandemia,
o  distanciamento  e  atividades  remotas  acabamos  centralizando  as  atividades  da
recepção, com atividades centrais e todas elas online. Disse que desde que voltamos
ao presencial, estávamos fazendo uma transição, onde a princípio havia uma avaliação
de aquelas  atividades  remotas  permitia  que o/a  estudante,  que estava  chegando,
conhecesse a universidade como um todo, algumas políticas mais centrais, porém a
avaliação do ano passado mudou, a avaliação foi de que o mais importante para o/a
estudante que está chegando é ter contato com o seu Campus, com as pessoas do seu
curso,  professores/as  e  estudantes.  Lembrou  que  a  atividade  central  online,  que
tentamos fazer no ano passado, teve pouco público. Informou que então voltamos com
o processo de autonomia total, para que os Campi pudessem montar a recepção da
forma como entenderem melhor. No ano passado sugerimos a composição de uma
comissão local que fosse composta por diferentes setores do Campus, mas relacionada
diretamente ao/às estudantes.  Informou que a ProGrad e Praepa encaminhou aos
Campi recomendações para semana de recepção aos/às ingressantes de graduação.
Informou que foi dado um indicativo de data, a partir do dia 04/03/24. Solicitou que se
fale na recepção das diferentes políticas e estratégias de permanência e assistência
estudantil,  de acessibilidade e inclusão, Política Carolina Maria de Jesus, Álcool e
outras drogas, etc. Prof. Anderson informou que estará à disposição para ir aos Campi
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e caso não possa terá alguém da equipe Praepa. Lembrou que tínhamos um recurso de
R$1500,00 por Campus para auxílio na compra de material, contratar algum serviço,
etc, e que conseguimos manter esse recurso em parceria com o Santander, porém a
definição do uso desse recurso veio a poucas semanas através da FAP. Portanto, para
utilização desse recurso, precisa seguir todos os trâmites estabelecidos pela Fundação
de Apoio à Universidade Federal de São Paulo, FapUnifesp. Solicitou que contatem a
diretoria administrativa dos Campi, que tem um pouco mais de prática nessa execução
orçamentária e que façam o pedido direto ao Gabinete via SEI. Após explanação, Prof.
Anderson se colocou à disposição. A Presidente agradeceu ao Prof. Anderson pelo
informe e trabalho de toda a equipe da Praepa. Terminado os informes, a Presidente
solicitou a inclusão de um item na ordem do dia Aprovação da renovação do Acordo
de Cooperação Técnica (Nº 375/2021) entre a Universidade Federal de São
Paulo  e  a  Associação  Educação  sem  Fronteiras,  não  havendo  objeção,  a
Presidente passou a ordem do dia: 1 - Aprovação Ata Dezembro – A Presidente
apresentou a ata previamente encaminhada aos/às conselheiros/as e,  não havendo
sugestões ou inscritos/as para o debate, a ata foi colocada em votação e aprovada
com dezessete abstenções. 2 - Homologação ad referendum da coordenação do
curso de Tecnologia em Design Educacional - EaD - TEDE, Profa. Dra. Gisele
Grivenicius Garbe  –  Não havendo inscritos/as para o debate,  a homologação ad
referendum da coordenação do curso de Tecnologia em Design Educacional - EaD -
TEDE foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. 3 - Homologação
da recondução da coordenação do curso de Tecnologia em Informática em
Saúde, da Escola Paulista de Medicina - EPM, do Campus São Paulo, Prof. Dr.
Marcelo Ribeiro da Silva Briones  –  Não havendo inscritos/as para o debate,  a
homologação da coordenação da recondução da coordenação do curso de Tecnologia
em  Informática  em  Saúde  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com  quatro
abstenções.  4  -  Homologação  da  Coordenação  do  Curso  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Instituto do Mar,  do Campus
Baixada Santista, Profa. Dra. Andrezza Justino Gozzo Andreotti – Não havendo
inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Instituto do Mar foi colocada em votação e
aprovada com uma abstenção. 5 - Homologação da recondução do presidente
da Câmara de Graduação, do Instituto de Ciência e Tecnologia, do Campus São
José dos Campos, Prof. Dr. Ângelo Calil Bianchi – Não havendo inscritos/as para o
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debate,  a  homologação  recondução  do  presidente  da  Câmara  de  Graduação  foi
colocada  em votação  e  aprovada com três  abstenções.  6 -  Homologação da
presidente da Câmara de Graduação, do Instituto das Cidades - Campus Zona
Leste, Profa. Dra. Letícia Roberta Amaro Trombeta - Não havendo inscritos/as
para o debate, a homologação da presidente da Câmara de Graduação foi colocada em
votação e aprovada com duas abstenções. 7 - Homologação ad referendum do
pedido de transferência ex officio de Gabriela de Souza Fernandes Diogo – A
Presidente  apresentou  a  solicitação  de  transferência  ex  offício  previamente
encaminhada aos/às conselheiros/as e, informou que a Comissão de curso indica a
matrícula do estudante no primeiro ano do Curso de Medicina, com ingresso no 1º
semestre  de  2024.  Não  havendo  sugestões  ou  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação da transferência ex offício foi colocada em votação e aprovada com
uma abstenção. 8 - Homologação ad referendum do pedido de transferência ex
officio de Liz Serzedello Neves Vilaça – A Presidente apresentou a solicitação de
transferência ex offício previamente encaminhada aos/às conselheiros/as e, informou
que a Comissão de curso indica a matrícula do estudante no 3° termo do Curso de
Bacharelado Interdisciplinar  em Ciência  e  Tecnologia  -  BCT,  com ingresso no 1º
semestre  de  2024.  Não  havendo  sugestões  ou  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação da transferência ex offício foi colocada em votação e aprovada com
duas abstenções. 9 - Aprovação proposta novo fluxo Reingresso – A Presidente
convidou a Profa. Dra. Lucia Giunta da Silva, da Escola Paulista de Enfermagem, do
Campus  São  Paulo,  e  coordenadora  da  comissão  de  Reingresso  para  uma breve
apresentação. Profa. Lucia informou que a PORTARIA PROGRAD N. 4989/2023 institui
Grupo  de  Trabalho  para  reorganização  do  processo  seletivo  de  Reingresso  para
Portadores/as  de  Diplomas  do  Ensino  Superior,  com  representação  de  todas  as
Unidades Acadêmicas. A comissão teve o prazo de noventa dias para apresentação da
próstata ao CG. Apresentou as Alterações Propostas na Inscrição e no Critério de
Seleção  e  Classificação.  Informou  que  após  aprovação  no  CG  a  proposta  será
encaminhada para parecer da Procuradoria. Após explanação profa. Lucia esclareceu
dúvidas dos /as conselheiros/as. Não havendo sugestões e mais inscritos/as para o
debate, a aprovação da proposta do novo fluxo de reingresso foi colocada em votação e
aprovada com oito abstenções. 10 - Aprovação do calendário do 1º ano de 2024
do curso de Medicina - A Presidente convidou a servidora Vivian Zogbi, da Divisão
de Registro Acadêmico – DRA que informou que devido ao problema que tivemos na
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aplicação da prova complementar do curso de Medicina, recebemos a proposta do
curso  de  alteração  e  apresentou  o  calendário  previamente  encaminhado  aos/às
conselheiros/as. Não havendo sugestões ou inscritos/as para o debate, a homologação
do calendário do 1º ano de 2024 do curso de Medicina foi colocada em votação e
aprovada com duas abstenções. 11 - Homologação solicitação de extensão de
prazo para integralização acima de 100% - A Presidente informou que se trata de
pedido de extensão do prazo de integralização de curso, formulado por uma estudante
do curso de Letras, da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas - EFLCH, do
Campus  Guarulhos,  A  Comissão  de  Curso  e  a  Câmara  de  Graduação  emitiram
pareceres  favoráveis  ao  pedido  do  estudante,  conforme  consta  nos  documentos
encaminhados aos/às conselheiros/as (processo nº 23089.039788/2023-11). O CG, após
ouvir o estudante,  a coordenação do curso e a câmara de graduação e fazer um
debate, e não havendo mais inscritos para o debate, a homologação de solicitação de
extensão de prazo de integralização do curso acima de 100%, do estudante solicitante,
foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. 12 - Homologação do
recurso contra indeferimento de extensão do prazo para integralização acima
de 100% - A Presidente informou que se trata de recurso contra indeferimento de
extensão do prazo de integralização de curso, formulado por um estudante do curso de
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – BCT, do Instituto de Ciência e
Tecnologia - ICT, Campus São José dos Campos. A Comissão de Curso e a Câmara de
Graduação emitiram pareceres contrários ao pedido da estudante, conforme consta
nos  documentos  encaminhados  aos/às  conselheiros/as  (processo  nº
23089.000754/2024-18). O CG, após ouvir a coordenação do curso e a câmara de
graduação  e  fazer  um  debate,  e  não  havendo  mais  inscritos  para  o  debate,  a
homologação  do  recurso  contra  indeferimento  de  extensão  do  prazo  para
integralização acima de 100%, do estudante solicitante, foi colocada em votação e
reprovada 21 votos contrários, 13 favoráveis e 15 abstenções. 13 - Aprovação
da  renovação  do  Acordo  de  Cooperação  Técnica  (Nº  375/2021)  entre  a
Universidade Federal de São Paulo e a Associação Educação sem Fronteiras – A
Presidente fez um breve relato do acordo de cooperação previamente encaminhado
aos/às  conselheiros/as.  Não  havendo  sugestões  ou  inscritos/as  para  o  debate,  a
aprovação da renovação do Acordo de Cooperação Técnica (Nº 375/2021) entre a
Universidade Federal  de  São Paulo  e  a  Associação Educação sem Fronteiras,  foi
colocada em votação e aprovada com duas abstenções. Nada mais havendo a tratar,
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para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária/assessora, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 20 DE MARÇO DE 2024.

 
 
 

 Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária/Assessora do Conselho de Graduação

 


